

三栋楼25家小饭桌,居民很崩溃

每天至少600多名学生出入,严重干扰正常生活

家住燕子山路32号的张先生反映:一个小区只有三栋楼200户居民,但由于与燕山中学仅一墙之隔的区位优势,小饭桌竟开了20多家,每天中午多达600余学生来此就餐休息;每日饱受噪音、油烟等问题困扰,众多老年住户的生活因此而被扰乱。

文/片 本报记者 王杰

20多家小饭桌齐开动 油烟熏得人难受

张先生家住燕子山路32号1单元。据其介绍,该处是电子职业学院的宿舍,住户都是电子职业学院的退休职工,年纪大都在60岁以上。小区内小饭桌泛滥成灾,令这些老住户苦不堪言。“小饭桌的学生满院子打闹,中午头别想睡个好觉。”

业主王女士的楼上、楼下都是小饭桌。“孩子中午在院里玩,小饭桌负责人也不管。从中午11点半到下午两点,楼上楼下乱哄哄。”对此,王女士曾几次三番找小饭桌负责人协调,“每回都说会注意,可每天还是那么乱”。

除了扰民问题,燕子山路32号的业主们还担心,小饭桌会加重本小区排气管、下水管、电路设备、消防等公共设施的负荷。“每天中午,20多家小饭桌集中炒菜时,那些油烟熏得人难受,根本不敢开窗。”王女士说。

“自打小饭桌多起来后,小区的下水道、化粪池经常堵。”张先生表示,该小区是三栋楼200户居民的承载量,“现在无端多出上千人(小饭桌学生),这么个老小区哪里受得了?”

短短20分钟 600多学生进入

18日中午,记者来到燕子山路32号电子职业学院宿舍。该小区位于燕子山路与文化东路交叉口南边200米处,与燕山中学仅一墙之隔。

穿过小区大门,家庭式小饭桌遍布该小区的三栋老式居民楼,“健康饮食”“您身边的辅导专家”“初中语文辅导”等各式各样的小饭桌广告牌醒目地挂在小区单元楼入口处,让人错以为来到某处商业区而非居民区。

这些小饭桌大都位于一楼和二楼,平均每栋楼有六七户;个别小饭桌为方便学生进出,索性直接在门前的储藏室开了一道旁门。“整个小区有25家吧,都是旁边燕山中学的学生来吃。”小区传达室工作人员称,20多家小饭桌最少能接待七八百名中学生。

中午12点,燕山中学放学,小区开始变得热闹起来。一批批穿着燕山中学校服的学生走进该小区,整个过程持续约有20分钟,粗略估计有600多名学生。大批学生涌入小区后有的直接走进小饭桌去吃饭,有的则在屋子里嬉笑打闹。随后15分钟,进入该小区的学生人数减少,院子里的不少老人见此都摇头叹气,表情无奈。



学生放学后,涌入燕子山路32号院。

居委会: 新开小饭桌打破秩序,将尽快出面协调

“不是任由孩子在院子里闹,我们的监督人会监督孩子们。”该小区3号楼的一位小饭桌负责人称,针对小区住户诟病的扰民问题,小区内所有小饭桌经营者每年都会共同出资雇用一位秩序管理员,监督孩子在小区内的打闹行为,督促孩子各自回各自小饭桌吃饭休息。

该负责人称,共同筹资雇秩序管理员的方法,目前效果良好,“今年又新开了几家小饭桌,他们刚开始不知道咋管孩子,才弄得小区乱糟糟的”。

“目前,该小区已有25家小饭桌。”据济南市历下区甸南社区居委会工作人员介绍:燕山中学迁邻该小区,直接导致该小区内小饭桌骤增。“近两年,从一

两家增长到20多家。因为房租高,许多业主主动将房子租给小饭桌。”

对于该小区小饭桌扰民问题,该工作人员称,2015年,甸南居委会曾与历下区消防、食药监、派出所等多部门联合执法,检查了小饭桌的安全卫生问题。

此外,甸南居委会还组织小区小饭桌所有负责人面谈。该工作人员称,经协商后,小饭桌们自愿共同出资雇用一个管理员,负责监督孩子秩序。

“最近小区新开了几家小饭桌,小饭桌内部还没有达成一致,也没有继续雇人维持秩序,扰民的问题再次出现。”该工作人员称,下一步居委会将与小饭桌、居民代表组织调解,尽快解决扰民问题。 本报记者 王杰

相关链接

多个小区内的小饭桌引发纠纷不断

其实,燕子山路32号院老业主们的遭遇并非个案。小饭桌虽然已经成为解决济南市中小学生午餐的流行方式,但其所带来的安全卫生、扰民等诸多问题一直为众多市民所诟病。

2016年上半年,逸城山色业主集体抗议驱逐小区内的小饭桌,甚至一度导致五六百个孩子无法就餐的窘境。最终在政府的出面协调下,逸城山色小区内的小饭桌已走出小区,统一在该小区北面的商业楼经营。

类似的扰民问题屡见不鲜。绿城百合的业主们对于小区内的小饭桌也颇为头疼。“乱按电梯、午间吵闹、随意大小便,中午跟下午放学那会儿吵得你头疼。”业主刘先生说。据介绍,绿

城百合小区小饭桌多达十几家。

更有甚者,由于小饭桌管理不严格,还出现过性侵猥亵学生的恶性事件。2014年,济南鲍山殷陈小学一家名为“扬格小饭桌”的厨师多次猥亵小饭桌内的4名女孩。经济南市公安局鲍山分局生活区派出所查实后,违法嫌疑人被依法行政拘留15天。

此外,由于家庭作坊式的经营模式,小饭桌的饮食安全也让人担忧。如2016年4月,河北保定市涞源县一家“小饭桌”就曾发生亚硝酸盐中毒事件。事件中共有46名学生送医院救治,虽均无生命危险,但也让众多家长对小饭桌饮食安全更加提心吊胆。

本报记者 王杰

“苗一手清肤老铺入驻济南” 免费试用 苗法奇方

凡是患有皮炎、湿疹、荨麻疹、手足股癣各类体癣,皮肤瘙痒、干硬、皲裂等皮肤病患者,均可进店免费试用,免费体验,不让你花冤枉钱!

预约电话:0531-88801789



传奇:苗族老人创奇方,专治皮肤病

公元1867年,贵州黔东南地区,一位老先生用“土生的苗家药”来

为百姓治疗皮肤病,方圆200里无人不知无人不晓,那里流传着一个个皮肤病人康复的故事。苗族居住地潮湿,皮肤病高发,有了这位老先生,苗族人再也不怕皮肤病的困扰了。时间久了,苗族人就送给了这位老人“苗一手”的称号,意思就是说,他的药方,使用方便,见效快,效果好。这位老人就是“苗一手清肤老铺”的创始人。

创始人以天山雪莲、蛇床子、龙胆草、苦

参等天然野生濒危苗药材鲜药入药,遵循苗族独有“赶毒法”、“滚蛋法”,形成了专门对付皮炎、湿疹、荨麻疹、手足股癣、各类体癣等皮肤病的独门绝技。时光更迭,老先生传承人将苗家“出癣秘诀”发扬传承,时至今日,“苗一手清肤老铺”已经蜚声海内外,受到无数皮肤病患者的拥趸,粉丝无数。国家也非常重视苗医药的发展,将苗族医药评为国家级非物质文化遗产。

可以免费试用!凡是有皮肤病困扰的朋友可以打电话88801789预约,也可以自行前往和平路25号向西50米(山大路口向西88米)路北店内试用。



济南:首家店铺开业 竟喊“免费试用”

目前,“苗一手清肤老铺”济南第一家店铺在济南和平路开业。为使久负盛名的百年老字号,“苗一手清肤老铺”对皮肤病的贡献发扬光大,让深受皮肤病折磨的朋友早日摆脱困境。

即日起,来“苗一手清肤老铺”的各类皮肤病患者,均

